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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη ενίσχυσης των Αστυνομικών Τμημάτων της 

Βοιωτίας με το απαραίτητο προσωπικό» 

 

Μετά από συνάντηση που πραγματοποιήσαμε με την «Ένωση Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Βοιωτίας», πληροφορηθήκαμε τα σοβαρά θέματα που 

αντιμετωπίζουν οι αστυνομικοί κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των καθηκόντων 

τους, καθώς και τα γενικότερα προβλήματα των Αστυνομικών Τμημάτων της 

Βοιωτίας.  

Συγκεκριμένα, υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό, οι οποίες 

ανέρχονται στο 25% με 30% των οργανικών θέσεων που προβλέπονται. Η 

«Ομάδα Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας» (ΟΠΚΕ) είναι 

υποστελεχωμένη και αντιμετωπίζει ελλείψεις σε τεχνικό εξοπλισμό. Επίσης, 

παρατηρούνται ελλείψεις και στα Αστυνομικά Τμήματα και ιδιαίτερα στην 

ευαίσθητη περιοχή της Θήβας.  Επιπλέον, τα τελευταία χρόνια η πρόθεση της 

Διοίκησης να σημειωθεί βελτίωση των στατιστικών που αφορούν στα 

αυτόφωρα είναι μοιραίο να οδηγεί σε λάθη, καθ’ όσον υπάρχει σοβαρή έλλειψη 

προσωπικού και υπερεργασία. 

Δυστυχώς, οι προβληματισμοί των υπαλλήλων δεν βρίσκουν την ανταπόκριση 

που πρέπει από την ηγεσία, διότι η Διοίκηση θεωρεί ότι «όλα βαίνουν καλώς» 

στη Βοιωτία, παρά το γεγονός ότι η Ένωση θα επιθυμούσε καλύτερη διαχείριση 

και αποφάσεις. Πληροφορηθήκαμε, επίσης, το αίτημα της Ένωσης να 

πραγματοποιηθεί κοινή συνάντηση των τριών Βουλευτών της Βοιωτίας με την 

πολιτική ηγεσία του ΥΠΡΟΠΟ και να συζητηθεί, μεταξύ άλλων, και η άμεση 

ενίσχυση με προσωπικό της Διεύθυνσης Βοιωτίας. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι η Εύβοια έχει ενισχυθεί με αστυνομικούς υπαλλήλους, 

όπως και η Φθιώτιδα, η οποία πήρε 8 άτομα από τις πρόσφατες 10 

προσλήψεις, ενώ η Βοιωτία έχει πάρει μόνο δύο, μολονότι έχει αυξημένες 

ανάγκες, λόγω και της τουριστικής περιόδου της Αράχωβας, ειδικά τον χειμώνα, 

αλλά και άλλων πληθυσμιακών ιδιαιτεροτήτων. Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
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Αράχωβα έχει υποβαθμιστεί σε Αστυνομικό Σταθμό και υπάρχουν ημέρες που 

μένει μόνο με έναν αστυνομικό για περιπολίες. Γενικώς, είναι συχνό το 

φαινόμενο σε όλη τη Βοιωτία να δίνεται εντολή για περιπολίες με ένα άτομο. Η 

Ένωση θεωρεί ότι ο Διευθυντής δεν έχει ζητήσει ενισχύσεις εγγράφως, παρόλο 

που προφορικά ισχυρίζεται ότι το έχει κάνει. Επισημάνθηκε, επίσης, ότι 

τεχνηέντως έχουν μειωθεί οι οργανικές θέσεις από το Οργανόγραμμα του 

Υπουργείου για τη Βοιωτία, ώστε να μην  μπορούν να ζητούνται ενισχύσεις 

προσωπικού με επίκληση των ελλείψεων.  

Επίσης, ένα άλλο σοβαρό θέμα αφορά στο κτηριακό. Η στέγαση της 

Αστυνομικής Διεύθυνσης θεωρείται ακατάλληλη και υπάρχει ο αρχικός 

σχεδιασμός για μετεγκατάσταση σε χώρο 900 τ.μ. στο Διοικητήριο. Ωστόσο, 

κανένας δεν φαίνεται να δεσμεύεται στη βάση σαφούς χρονοδιαγράμματος και 

αυτό είναι κάτι που πρέπει να επιλυθεί για πολλούς και σοβαρούς λόγους 

ασφαλείας.  

Σε ό,τι αφορά το περιστατικό με τον πυροβολισμό του 17χρονου, η Ένωση 

σέβεται, ως οφείλει, τις αποφάσεις της Δικαιοσύνης. Σημειωτέον, η Ένωση θα 

ακυρώσει κάθε εορταστική εκδήλωση που προγραμμάτιζε, έχει την πρόθεση 

να σταθεί κοντά στην οικογένεια, αλλά έχει επίγνωση ότι είναι ευαίσθητο θέμα 

και μπορεί να υπάρξουν αντιδράσεις, και γι’ αυτό ζητά και από τους Βουλευτές 

να βοηθήσουν σε αυτήν την κατεύθυνση. 

Τέλος, μετά από συνάντησή μας στο γραφείο του Αστυνομικού Διευθυντή με 

όλη την ηγεσία, διαπιστώσαμε ότι υπάρχει συμφωνία με την Ένωση 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Βοιωτίας ως προς τα ποσοστά ελλείψεων σε 

ανθρώπινο δυναμικό. Ο Διευθυντής υποστηρίζει ότι η Βοιωτία διεκδικεί άτομα, 

ενώ θεωρεί ότι από τα πιο σημαντικά θέματα είναι και οι ελλείψεις στην Τροχαία 

στη Θήβα, η οποία ουσιαστικά έχει καταργηθεί και έχουν χαθεί 15 οργανικές 

θέσεις, με αποτέλεσμα η Τροχαία της Λιβαδειάς να καλύπτει την περιοχή από 

Αράχωβα μέχρι και Θήβα. 

Μάλιστα, ειδικά για τη Θήβα,  η Διεύθυνση Αστυνομίας Βοιωτίας κάνει κάθε 

χρόνο έγγραφο για ελλείψεις, για τη Λιβαδειά θεωρεί ότι έχουν καλυφθεί οι 

οργανικές, πλην του Α.Τ. Λιβαδειάς που σηκώνει μεγάλο βάρος και χρειάζεται 

να ενισχυθεί. Επίσης, το Αστυνομικό Τμήμα Θήβας «εγκλωβίζεται» με τις 

πολλές μεταγωγές και έχει ζητηθεί εγγράφως να δημιουργηθεί Τμήμα 

Μεταγωγών. 

Εν κατακλείδι, η Διοίκηση ισχυρίζεται ότι σχετικά με τις περιπολίες, δίνει διαταγή 

να μην γίνονται περιπολίες εκτός αστικού ιστού με ένα άτομο. Επίσης, υπάρχει 

ρητή εντολή όταν στο περιπολικό βρίσκεται μόνο ένας αστυνομικός να μη 

γίνεται καταδίωξη χωρίς ενισχύσεις. Βέβαια, είναι συνεχές το φαινόμενο η 

Βοιωτία να είναι η πρώτη που στέλνει διμοιρίες όταν χρειάζεται ενισχύσεις στην 

Αθήνα, αλλά και στους όμορους Νομούς, με αποτέλεσμα να μένει ακάλυπτη σε 

δύσκολες στιγμές. Αυτό έγινε για παράδειγμα το καλοκαίρι με τις πυρκαγιές, 



που υποτίθεται ότι ήρθαν ενισχύσεις από την Στερεά, αλλά οι δύο διμοιρίες της 

Δ.Α Βοιωτίας βρίσκονταν στην Αθήνα. 

Επομένως:  

Επειδή η κατάσταση σημαντικής υποστελέχωσης που επικρατεί στα 

περιφερειακά Αστυνομικά Τμήματα της Βοιωτίας δημιουργεί εύλογη ανησυχία 

στις τοπικές κοινωνίες, την οποία έχουμε αναδείξει επανειλημμένα στα Μέσα 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. 

Επειδή τα κενά στις οργανικές θέσεις Αστυνομικών στη Βοιωτία έφταναν το 

2022 στο 30%, ενώ ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στο ΑΤ Ορχομενού από τις 21 

οργανικές θέσεις καλύπτονται μόνο οι 12, στο Α.Τ. Λιβαδειάς από τις 45 

οργανικές θέσεις καλύπτονται οι 33, και στο Α.Τ. Θήβας προβλέπονται 38 

οργανικές θέσεις αλλά καλύπτονται οι 18. 

Επειδή το αστυνομικό προσωπικό στη Βοιωτία, εκτός από τα βασικά 

καθήκοντά του, πρέπει να μεριμνά για τις μεταγωγές από το Κατάστημα 

Κράτησης Φυλακών Ελαιώνα και το Κέντρο Απεξάρτησης Τοξικομανών 

Κρατουμένων Ελαιώνα, για τη διαχείριση δύο προσφυγικών δομών, για την 

τήρηση της τάξης σε αθλητικούς αγώνες κ.α.  

Επειδή τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα της Βοιωτίας επιβάλλεται να 

ενισχυθούν κατά την προσεχή περίοδο μεταθέσεων, ώστε οι Αστυνομικοί να 

δύνανται να ανταποκρίνονται επιτυχώς στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα, 

σύμφωνα με τις προβλεπόμενες επιχειρησιακές πρακτικές και οι πολίτες να 

απολαμβάνουν υψηλό επίπεδο ασφάλειας.  

Επειδή ο Πρωθυπουργός στις δηλώσεις του στη ΔΕΘ προανήγγειλε την 

αποδέσμευση 2.500 χιλιάδων αστυνομικών από τη φύλαξη ιδιωτών, 

επιχειρηματιών και διαφόρων πολιτειακών παραγόντων της χώρας, 

προκειμένου να ενισχυθούν τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

  

1) Με ποια μέτρα σκοπεύει να ενισχύσει άμεσα τα ΑΤ Λιβαδειάς, Ορχομενού 

και Θηβών, αλλά και γενικότερα την Διεύθυνση Αστυνομίας Βοιωτίας με 

επαρκή εξοπλισμό και μόνιμο προσωπικό;  

 

2) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μετεγκατάστασης της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Βοιωτίας στο Διοικητήριο;   

 

3) Ποιος είναι ο αριθμός των αστυνομικών που αποδεσμεύτηκαν από τη 

φύλαξη ιδιωτών, επιχειρηματιών και διαφόρων πολιτειακών παραγόντων, 



για την ενίσχυση των υπηρεσιών ασφάλειας στους πολίτες, και σε ποιο 

στάδιο βρίσκεται αυτή η διαδικασία;  

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Πούλου Γιώτα 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Παππάς Νίκος 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Χρηστίδου Ραλλία 




